

两候任阁僚因税务丑闻接连退出提名

奥巴马：“我把事情搞砸了”

由美国总统贝拉克·奥巴马提名为卫生与公众服务部长的前联邦参议员汤姆·达施勒和提名为白宫首席绩效官的前财政部助理部长南希·基利弗3日均因陷入漏税丑闻而申请放弃提名,获得奥巴马同意。

美国媒体说,漏税丑闻一天内击倒奥巴马的两名白宫官员提名人选,不免连带使这名新任总统形象受损。奥巴马当晚在新闻节目中面向全国观众承认自己在处理候任阁僚税务丑闻上“搞砸了”。

候任阁僚财税丑闻不断

被奥巴马提名为新政府卫生部长的前参议员汤姆·达施勒在提交参议院期间被媒体披露漏税12.8万美元丑闻。虽然达施勒于今年1月补交了欠款及相应利息,但面临的舆论压力并没有因此而减轻。除了漏税问题,达施勒还曾因向部分医疗机构和健康保险公司收取演讲费和咨询费而面临若上任可能引发利益冲突的质疑。

在达施勒决定放弃提名前3个小时,获白宫首席绩效官提名的基利弗先行“撤退”。

奥巴马今年1月提名曾任克林顿政府财政部助理部长和著名管理咨询公司麦肯锡董事的南希·基利弗为白宫首席绩效官,并兼任白宫管理预算办公室副主任。首席绩效官一职为奥巴马首创,专门负责提高白宫的运作效率并减少行政浪费。但是媒体随后披露,基利弗曾因拒不缴纳家政工人的失业补偿税而迫使哥伦比亚特区政府采取欠税房产留置措施。基利弗在处分到达后5个月才补齐了欠款和罚金。

达施勒和基利弗并不是奥巴马的候任阁僚中最早被曝出财税丑闻的。原本出任商务部长的墨西哥州州长理查森把该州政府合同“赏赐”给政治捐款人而面临司法调查,不得



奥巴马：“……我和整个团队都感到沮丧……我愿意在电视上承认，我把事情搞砸了。”(左上为奥巴马，右上为基利弗，右下为达施勒)

不主动宣布退出。

而上周提名刚获国会通过的财长盖特纳也曾因迟交税遭到诟病。盖特纳1月13日承认曾拖欠2001年到2004年的从业税3.4万美元。这笔钱

直到去年11月他获得奥巴马提名前数天才开始补交。算上达施勒和基利弗,奥巴马团队中已经有四位候任阁僚曝出丑闻,这让执政刚满半个月的美新政府非常尴尬。

奥巴马感到“难过而遗憾”

与迅速接受审查森退出不同,奥巴马在处理达施勒丑闻上非常坚定地支持自己的这位前参院同事。在丑闻曝光后,奥

巴马表示非常赞赏达施勒的工作经验,并且强调达施勒并没有掩饰逃税问题,“很诚实”。

由于美国民众对事关日常生活的税收问题非常熟悉,且受金融危机影响日子本来就难过,奥巴马的几名“问题阁僚”在这个时候出事可以说正好“撞到了枪口上”。不仅共和党方面谴责奥巴马支持达施勒将严重伤害总统的可信度,美国媒体也对此口诛笔伐。

当地时间2月3日,白宫突然宣布达施勒和基利弗已经分别致信总统,要求取消对他们的提名任命。

奥巴马稍后在声明中宣布接受两位老朋友的选择,并称自己不想为他们的错误找借口,虽然为此感到“难过而遗憾”,但依然要“继续前进”。

奥巴马2月3日出席全国广播公司的晚间新闻节目时坦承自己在处理阁僚税务丑闻问题上失策。奥巴马说：“……我和整个团队都感到沮丧……我愿意在电视上承认，我把事情搞砸了。”

奥氏改革将会受到影响?

截至目前,已经有三名奥巴马政府的候任高官因为财税问题而被迫提前“退出”。

《芝加哥论坛报》质疑说：“先是大加褒奖,然后收回任命,这让奥巴马看起来要么有点虚伪,要么反应迟钝。”

有媒体分析指出,曾担任参议院多数党领袖的“政坛老将”达施勒与卫生部长“说再见”将在一定程度上影响奥巴马力推的医疗改革。民主党领袖之一、伊利诺伊州联邦参议员德宾表示自己非常失望,他说,“这件事会产生不利影响,达施勒具备与众不同的特殊经验和能力,这会拖慢我们(推动改革进程)的脚步。”

董玮(中国日报) 彭梦瑶(新华社)

■相关新闻

“我们想逃离白宫”



据新华社电 美国总统奥巴马3日下午与妻子米歇尔离开白宫,来到首都华盛顿一所小学,在孩子们的笑声中缓解工作紧张(上图)。奥巴马夫妇当天14时左右乘车抵达位于华盛顿西北部的首都特许公立学校,走进一间教室,坐到一群与他们7岁小女儿萨莎年龄相仿的孩子中间。

“我们想逃离白宫。我们有点厌倦待在白宫。”奥巴马一脸坦诚地说。

“我们跑出来了!他们放我们出来了!”米歇尔说。学生和老师们随即发出一阵笑声。

奥巴马遵守禁烟承诺

据新华社电 奥巴马3日接受访问时说,他上任以来遵守承诺,没有在白宫范围内吸烟。

奥巴马在接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说,自从1月20日搬进白宫之后,他没有在那里碰过香烟。

不过,奥巴马承认,戒烟不是一件容易事。他在节目中并没有谈到自己上任后在白宫之外是否吸过烟。

现年47岁的奥巴马有近20年烟龄。他先前多次努力戒烟未果。

奥巴马政府的国务卿希拉里·克林顿当年身为美国“第一夫人”时,将白宫划为禁烟区。奥巴马先前作出承诺,入主白宫后将遵守这一规定。

吉总统宣布关闭美军基地

消息人士称,俄罗斯在此事中扮演了重要角色

吉尔吉斯斯坦总统库尔曼别克·巴基耶夫当地时间3日在俄罗斯首都莫斯科说,吉方计划关闭美军设在吉首都比什凯克近郊马纳斯国际机场的空军基地。有消息人士称,俄罗斯在此事中扮演了重要角色。

消息传出后,北约方面对此表示遗憾。美方宣称,尚未接到吉方正式通告,基地一切如常,美国国防部发言人还强调说,美与吉双方的谈判还在进行之中。

突然宣布关闭基地

巴基耶夫是在莫斯科访问期间作出以上宣布的,巴基耶夫在莫斯科就作出这一决定解释说,吉政府决定关闭马纳斯空军基地的原因涉及经济赔偿和社会影响两个方面。



关于经济补偿,巴基耶夫解释说:我们多次与美国讨论有关(马纳斯)空军基地的经济补偿问题,但我们一直未能获得理解。”至于社会影响,吉总统则重提了2006年美军士兵在基地内射杀平民事件。

美称还未收到通告

当巴基耶夫宣布将要求北约方面关闭这一空军基地时,美国官员表示说,美国仍希望能够说服吉尔吉斯政府改变关闭基地的决定,并继续租用这一空军基地。五角大楼官员说,他们尚未接到来自吉方关闭马纳斯空军基地的正

式通告。

美国驻吉大使馆4日还发表声明强调,双方的谈判仍在进行。

马纳斯空军基地的美军驻军方面4日则说,他们没有接到任何有关关闭马纳斯基地的通告,基地运转正常。”

俄方提供巨额经费

虽然吉方表示作出关闭基地的决定未受他人影响,但是光看巴基耶夫此次访俄的丰厚收获,不禁令人怀疑俄是否在此中起了推波助澜的作用。据报道,双方签署了多项政府间协议。根据这些协议,俄将向吉无偿提供1.5亿美元经济援助,并无条件向其提供20亿美元的低息贷款以建设多个大型项目,包括建立一个大型水电站。此外,据透露,俄还承诺免除吉1.8亿美元欠债,以此交换设在吉境内一家鱼雷部件企业的控股权。

据新华社、中国日报消息

■小资料

美军驻吉已有7年多

美军马纳斯空军基地是在2001年的“9·11”恐怖袭击后设立的,马纳斯空军基地实际上是美军在中亚唯一的空军基地,负责给美国以及北约在阿富汗的军事行动提供后勤支持。

■新闻时评

俄罗斯的外交胜利

吉总统巴基耶夫在莫斯科作出将关闭美军在吉空军基地的决定时,英国媒体在评论中直截了当地表示说,在这一事件上,俄罗斯取得了一大外交胜利。

4日出版的《纽约时报》援引俄智库团民主与合作研究所研究员安德罗尼克·米格拉尼扬的分析说,马纳斯空军基地问题实际上折射俄美关系,如果奥巴马政府继续加强美在阿富汗的军事存在,那么马纳斯问题将成为俄美关系的严重阻碍”。

米格拉尼扬认为,自阿富汗战争开始以来,美国对吉尔吉斯斯坦施加的影响一直让俄罗斯感到“不爽”。如今,吉态度转变正反映俄美在这一中亚要地的博弈。

近年来,美国每年向吉提供约1.5亿美元的援助资金,其中6300万美元用于支付马纳斯空军基地的租金和相关费用。但在吉俄两国总统3日会谈之后,俄宣布向吉提供总额20亿美元贷款和1.5亿美元无偿援助,免除吉1.8亿美元债务。

分析人士认为,在全球金融危机的大背景和吉国内经济形势严峻的情况下,面对俄美的战略抉择,吉尔吉斯斯坦选择了前者。

综合

二战结束以来第一次 德军进驻法国境内

法国总统尼古拉·萨科齐和德国总理安格拉·默克尔4日证实,德军一个营不久将驻扎在法国东部地区。这是自第二次世界大战结束以来德军首次驻扎法国境内。

法国日报《世界报》刊登萨科齐和默克尔的联合声明说:“法国允许德军军事单位长期驻扎在法国领土上”,声明强调这对法德友谊是具有历史意义的“一步”。

根据《世界报》网站的报道,萨科齐和默克尔呼吁两国在北大西洋公约框架内和欧洲联盟体系内实现“真正合作”,因为眼下两国间“战略伙伴”关系还发展得不够。

联合声明说:因为民族间的某些长久分歧,德法两国在

北约和欧盟中“战略伙伴”合作没有达到预计效果。”

计划驻法的数百名德军士兵按照编制从属于现驻德国西南部的“法德混合旅”。他们驻扎法具体地点尚未确定。

历史上法德多次交手,二战期间德军占领法国大片领土,由此也使此次德军驻法计划意义非凡,超出“二战以来德军首次驻法”的字面意义。法国国防部发言人说,这一决定是推动两国军事合作的历史性一步。

德国之声”广播电台网站评价说,以往,这样的举动无法想象。两国从1870年普法战争开始多次冲突,后又经历两次世界大战。但时代变了,两国如今更加注重欧洲共同防御策略。

杜鹃(新华社)

传朝鲜要进行弹道导弹试验 美警告朝不要“挑衅”

新华社华盛顿2月3日电(记者赵毅 蒋国鹏)美国国务院发言人伍德3日警告朝鲜不要进行弹道导弹试验。

伍德当天针对朝鲜准备试射远程导弹的报道发表讲话说,朝鲜从事的导弹研制项目不仅没有益处,而且将是一种“挑衅”行为,从而引发“地区关切”。

同一天,一名不愿透露姓名的美国政府官员对媒体说,美国近来发现朝鲜准备试射

“大浦洞”2型远程导弹的迹象,但他不能确定朝鲜真会进行这种试验。

韩国媒体近日援引情报人士的话说,朝鲜似乎在组装一枚可携带核弹头的洲际弹道导弹,试射准备工作可能在一到两个月内完成。

近来,朝韩关系趋紧。朝鲜以韩国不断“升级与朝鲜的对抗活动”为由,于1月30日宣布废除同韩国停止政治和军事对抗协议。



▶停着美军大型运输机的马纳斯机场